

УДК 71 (571.61)

ОСОБЕННОСТИ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА БЛАГОВЕЩЕНСКА АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

*Белоногова Н.В., Цуканова А.С., студенты 4 курса факультета
строительства и природообустройства
Научный руководитель – Маканникова М.В., к.с.-х.н., доцент
ФГБОУ ВО Дальневосточный ГАУ*

Ключевые слова: Благоустройство, парк «Дружбы», рекреация.

Работа посвящена особенностям благоустройства городской территории. В результате проведенного опроса с жителями города Благовещенска авторами выявлено наиболее часто посещаемое место отдыха и рассмотрены этапы его благоустройства.

Благоустройство территории представляет собой совокупность работ и мероприятий, направленных на создание благоприятных, здоровых и культурных условий жизни и досуга населения, обеспечение и улучшение санитарного и эстетического состояния территорий, повышение комфортности условий проживания жителей, поддержание единого архитектурного облика в границах муниципального образования города Благовещенска.

В правила по благоустройству территории города Благовещенска входят требования к уборке зимой и летом, содержанию придомовой территории, фасадов зданий, к наружной рекламе, более четко определена ответственность за имущество. Правила обязательны для исполнения всеми физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории города [1].

Какая же территория считается благоустроенной? Всматриваясь в смысл самого слова благоустройство, можно понять, что это территория, которая удобна для использования с практической и эстетической точек зрения.

Благоустройство территории проходит в четыре этапа:

Первый этап - исследование. Здесь мы определяем все тонкости объекта проектирования - климатические условия, состояние почвы, окружающие постройки. Второй этап - этап проектирования. На

этой стадии объект становится настоящим полем для проектировщика, которые, опираясь на эстетические и строительные правила, создает непосредственно саму модель участка. Она, обычно, включает в себя дорожки, тротуары, спортивные и детские площадки, архитектурные формы, предметы и оборудования площадок. Также нельзя забывать и про расположение зеленых насаждений. Третий этап - утверждение проектной документации. Собираение всех необходимых документов и подписей. Приобретение юридической силы проекта и дальнейшее его осуществление. Четвертый этап - завершающий. Теперь происходит сам процесс благоустройства территории.

К работам по благоустройству территории любого города относятся: асфальтирование, укладка тротуарной плитки, озеленение территории, разбивка газонов, установка ограждений, лавочек, фонтанов [2].

В нашей работе мы провели опрос жителей города Благовещенск. Это были и студенты, и работающие граждане, и пенсионеры. Вопрос звучал следующим образом: «Какое ваше любимое место для прогулки или отдыха?». В опросе приняло участие пять благоустроенных зон отдыха. Первое место опроса заняла набережная города Благовещенск – 46%, затем парк «Дружбы» - 22%, Городской парк – 18%, Первомайский парк – 10% и парк Мира – 4%.

Исходя из проведенного опроса, мы решили проследить как проходили работы по благоустройству парка «Дружбы».

В 1995 году началось строительство парка, расположенного в микрорайоне города Благовещенск, который символизирует дружбу России и Китая. Строения возводили рабочие из сопредельного государства. Архитектура - стилизованные под пагоды здания, искусственные озера, мост-«горбун». Спустя несколько лет парк пришел в упадок: некоторые постройки, в том числе и легендарный деревянный корабль, в котором располагалась кафе - сгорели. За рекреационной зоной никто не ухаживал, озера высохли, асфальт растрескался. Долгое время эта часть микрорайона была никому не нужна. Лишь волонтеры изредка пытались очистить зону отдыха от мусора.

Работы по восстановлению парка «Дружбы» начались в 2012 году. Первым делом рекреационную зону отгородили кованым забором, тротуар уложили плиткой. Появились одно из новшеств в городе - велодорожки, которые соорудили в южной части парка. Больше двух лет было потрачено на облагораживание и восстановление облика прудов.

да - восстановлен мост, установлено ограждение и множество скамеек, клумб и урн.

Ежедневно парк «Дружбы» посещают сотни горожан. Калитки здесь открыты круглосуточно: с утра дети, молодежь, пенсионеры, и даже граждане из Поднебесной делают зарядку, прогуливаются по аллеям, кормят уток; вечером - то же самое, но только большими компаниями.

Работы по благоустройству парка продолжаютсся до сих пор.

Таким образом, благоустройство территории является неотъемлемой частью для эстетического облика населенного пункта, где население может проводить свободное время для отдыха. В городе Благовещенске благоустройство территории проведено грамотно и облик рекреационных мест постоянно улучшается и реставрируется с соблюдением все норм и правил.

Библиографический список

1. Решение Благовещенской Городской Думы от 25 ноября 2010 года № 19/136 «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования города Благовещенска».
2. Николаевская, И.А. Благоустройство территории / И.А. Николаевская. – М.: Академия, 2011. - 272с.

FEATURES IMPROVEMENT THE CITY OF BLAGOVESHCHENSK, AMUR REGION

Belonogova N. V., Tsukanova A. S.

Key words: Landscaping, Park "Friendship", recreationa.

The work is devoted to the peculiarities of urban areas. The result of the survey with residents of the city of Blagoveshchensk, the authors identified the most frequently visited vacation spot and the stages of its improvement.